

**Karolína Jančíková, Problematika výuky cizích jazyků v heterogenních skupinách na středních školách - práce s nadanými žáky. DP JCU, ÚRO, 2020, 125 stran.**

A16242

uAJ-uFJ

Posudek oponentky

Diplomantka si vybrala velmi zajímavé, ale rozsahem a problematikou obtížné téma, které uchopila s potřebnou erudicí i osobním zaujetím. Práce je velmi záslužná tím, jak autorka vhodně usouvztažnila řadu poznatků a dílčích kompetencí získaných v rámci svého dvouoborového studia – učitelství francouzského a anglického jazyka.

Aby studentka mohla stanovit cíl své práce, musela vyřešit několik zásadních otázek metodologických, z nichž neobtížnější byla otázka výběru a strukturování výkladové části. Neméně důležitý byl následný výběr a vymezení se vůči zavedeným termínům. Tendence k výčtům a popisnosti byla dle mého názoru způsobena šíří daného záběru. Oceňuji však autorčin kritický vhled do pečlivě vybrané a k tématu práce zaměřené sekundární literatury francouzské i české provenience.

Nejobtížnějším momentem zvoleného postupu bylo propojení teoretické části a tzv. praktické části formou dotazníkového šetření, jehož výstup nebylo možné považovat za statisticky relevantní (čehož si studentka byla plně vědoma). Myslím, že to byl důsledek příliš ambiciózního zadání DP, které na půdorysu kvalifikační práce daného magisterského stupně nebylo možné naplnit, resp. skloubit, a také z nemístného (tj. nefunkčního) směšování tzv. „praktického“ přístupu (aplikace) s analytickým postupem.

Závažnější výtky k práci nemám. Studentka prokázala schopnost samostatně pracovat se sekundární literaturou zahraniční provenience a zohlednit české výukové prostředí. Získané informace dovedla usouvztažnit a kriticky využít pro své analytické postupy. Obdobně poctivě si počínala i při přípravě dotazníkového šetření a jeho vyhodnocení. Dodržela zásadu ověřitelnosti svých tvrzení a téma zpracovala dle požadavků kladených na odborné publikace. Vzhledem k nesporným kvalitám práce a vlastnímu autorčinu přínosu doporučuji některé pasáže publikovat česky v některém z našich didakticky orientovaných periodik a výhledově téma zpracovat v postgraduálním studiu.

Předložená práce Karolíny Jančíkové odpovídá požadavkům kladeným na DP, práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat stupněm „výborně“.

V Českých Budějovicích dne 15. 1. 2020

  
Prof. PhDr. Jitka Radimská, Dr.